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-  для конструктивного варіанту № 1 – 3 437 тис. грн.; 

-  для конструктивного варіанту № 1 – 3 148 тис. грн. 

 Таким чином, конструктивний варіант із використанням балково-рамної 

системи для несучого каркасу одноповерхової складської будівлі виявився 

більш ефективним для умов міста Дніпро як за масовими показниками, так і за 

технологічними аспектами. Тому такий конструктивний варіант може бути 

рекомендований в якості основного проєктного рішення для складських 

будівель классу В+ із невеликими прольотами. 
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Сталефібробетон (СФБ) є сучасним будівельним матеріалом, що поєднує 

в собі високі механічні властивості бетону та міцність сталевої фібри. Його 

застосування в конструкціях, які піддаються динамічним навантаженням, є 

перспективним через підвищену тріщиностійкість та деформативність. Однією 

з таких конструкцій є лотки для водовідведення в дорожньо-транспортних 

https://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=57195067862
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системах. Повторні малоциклові навантаження, спричинені рухом 

транспортних засобів, суттєво пливають на напружено-деформований стан 

таких лотків, а також на їх термін експлуатації. 

Метою наукового дослідження було вивчення впливу на роботу СФБ 

лотків водовідведення дії повторних малоциклових навантажень. 

Для експерименту було виготовлено три сталефібробетонні лотки серії 

2СФБп із діаметром внутрішньої частини 300 мм, товщиною стінки t = 40 мм і 

довжиною l = 300 мм. Армування виконувалося анкерною фіброю (Ø0,8 мм, 

довжина l = 50 мм) із відсотком армування µ ≈ 2%. На лотки діяло 

навантаження, що було створене за допомогою гідравлічного преса. Крок 

збільшення навантаження на кожному із десяти циклів становило F = 1,56 кН. 

Кожен цикл включав прикладання навантаження з фіксацією показників 

деформацій, прогину, тріщиноутворення та подальше розвантаження 

конструкції лотка. 

Під час проведення експериментальних досліджень впливу на напружено-

деформований стан дослідних сталефібробетонних лотків для притрасового 

водовідведення – навантаження прикладалося шістьма кроками (по орієнтовно  

F = 1,56 кН). Прикладалося навантаження ступенями під час десяти циклів 

повторних малоциклових навантажень до рівня прикладання зусиль η = 0,6 

(становило F = 9,33 кН). Розвантаження зразків на циклах виконувалося такими 

ж ступенями, як і при навантаженні. На 11 циклі прикладання навантаження 

дослідні моделі сталефібробетонних лотків були доведені до руйнування. 

Детально програма випробувань описана в працях [1, 2]. 

Основним завданням дослідження сталефібробетонних лотків є 

порівняння їх міцнісних характеристик під час 11 циклу прикладання 

навантаження з отриманими характеристиками під час одноразового доведення 

лотків до руйнування. Під час проведення експериментальних досліджень було 

встановлено наступні характеристики деформацій для сталефібробетонних 

лотків серії 2СФБп: 

Переміщення перерізів лотка (Δl). На етапі першого циклу максимальне 

переміщення становило ∆l = 0,47 мм при навантаженні F = 9,33 кН. На 10-му 

циклі переміщення перерізів збільшувалося до ∆l = 0,98 мм при тому ж 

навантаженні. На одинадцятому циклі під час максимального навантаження F = 

10,83 кН переміщення стінок лотка досягало ∆l = 1,29 мм, після чого лотки 

руйнувалися. 

Процес тріщиноутворення (acrc). Перші тріщини в сталефібробетонних 

зразках виникли на 10-му циклі при навантаженні F = 9,33 кН. Ширина тріщин 

на цьому етапі становила acrc = 0,05 мм. На 11-му циклі, при навантаженні 

F = 9,33 кН, тріщини розкривалися до acrc = 0,1 мм. Після цього лотки не 

сприймали подальшого навантаження та руйнувалися. 

Деформації та тріщини. На перших циклах прикладання навантаження 

(цикли 1…9) деформації зразків були незначними і лінійно залежали від 

величини навантаження. Зростання ширини тріщин та їхня інтенсивність 

значно збільшувалася на останніх циклах, що свідчить про прогресуюче 

виснаження матеріалу і підтвер-джує здатність СФБ лотків чинити опір 
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навантаженням до критичних значень. 

При дослідженні сталефібробетонних лотків на дію малоциклових 

короткочасних повторних навантажень було встановлено високу тріщино-

стійкість у дослідних зразках. В процесі досліджень було зафіксовано, що 

деформації в лотках із СФБ є менш вираженими та мають лінійну залежність до 

моменту руйнування. 

В результаті дослідження напружено-деформованого стану 

сталефібробетонних лотків було встановлено, що вони мають значні показники 

жорсткості та тріщиностійкості при повторних малоциклових навантаженнях. 

Деформації зразків на першому етапі були мінімальними та почали значно 

збільшуватися тільки на пізніх циклах, що свідчить про високу ефективність 

СФБ, як конструкційного матеріалу для лотків водовідведення. Це підтвердило, 

що сталефібробетонні лотки мають високу стійкість до дії повторних 

малоциклових навантажень. Це робить СФБ перспективним матеріалом для 

використання при експлуатації дорожніх і гідротехнічних споруд. 
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У процесі експлуатації будівлі чи споруди можуть зазнати нерівномірного 

осідання. Причини нерівномірних осідань будівлі різні залежать від інженерно-

геологічних умов: наявність на майданчику забудови ґрунтів з просадними 


